

西安建筑科技大学处室文件

西建大学工〔2022〕23号

关于在全校本科生中开展认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知

各学院：

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，根据《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》（西建大党〔2022〕65号）要求，结合学校实际，现就有关事项通知如下。

一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的具

有开创性、里程碑意义的重要会议，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。学习宣传贯彻党的二十大精神是学校当前和今后一个时期的首要政治任务，对于动员广大党员干部和师生更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，落实立德树人根本任务，办好人民满意的教育，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。

二、全面准确学习领会党的二十大精神

要按照学懂弄通做实的要求，各学院组织全体本科生研读党的二十大精神，与党的十八大、十九大精神，与学习贯彻习近平总书记对陕西教育的重要指示批示和回信精神贯通领会一体学习，深刻领悟党的二十大精神提出的新思想、新论断、新部署和新要求，深刻认识中国式现代化、全过程人民民主、全人类共同价值等重要概念，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己，以新时代十年的伟大成就鼓舞自己，以实现第二个百年奋斗目标的宏伟蓝图激励自己。各学院要充分发挥思想引领作用，精心策划组织系列主题活动，引导学生自主学习并深入贯彻党的二十大精神。要积极策划举办主题班会和主题活动，采取诵读原文、主题讨论、主题演讲、主题征文、收听音频、观看视频等形式，激发全体学生对党的二十大精神的学习热情，涵养青年学生追求卓越苦练内功的行动自觉。全体学生要把理论学习与学校“11445”发展新格局思路举

措紧密结合起来，深入理解内涵，精准把握外延，致力于在优良学风创建、疫情防控、科技创新等重点领域发挥积极作用，切实以党的二十大精神为指引，以实际成果检验学习贯彻成效。

三、充分发挥学生党支部战斗堡垒作用

着力发挥学生党支部主体作用，各学生党支部要把学习宣传贯彻党的二十大精神与党史学习教育结合起来，依托“三会一课”、民主评议党员、组织生活会等制度作为学习贯彻党的二十大精神的重要载体和平台，积极探索灵活多样的学习方式，增强学习贯彻的针对性。要深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神入脑入心，面向支部成员开展多形式、分层次、全覆盖的全员培训，组织支部成员以集中学习党的二十大报告和《中国共产党章程》为主，延伸学习《党的二十大报告辅导读本》《党的二十大报告学习辅导百问》等学习辅导读物，用好国家智慧教育公共服务平台党的二十大精神专题资源板块，力求准确把握核心要义，学深学透，融会贯通，认真做好学习笔记。

四、组织开展“亮身份、做表率”主题活动

学习贯彻党的二十大精神，全体学生党员要在全面落实上下功夫，时刻铭记党员身份，增强党员意识，履行党员义务。深入开展“亮身份、作表率”活动，充分发挥学生党员的先锋模范带头作用，通过树立、学习身边的榜样，干在实处、走在前列，创先争优、树立形象，发挥学生党员在学风建设、学业帮扶、社会实践、志愿服务和疫情防控等方面的先进性和示范性作用，积极

展现学生党员昂扬向上、勇于担当、无私奉献的精神风貌，听党话、跟党走，致力于做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者。结合学院和年级实际，建立党员联系班级制度，分批次、分阶段，进班级、进活动，走到广大学生身边开展党的二十大精神宣传解读，以朋辈的语言把理论问题讲明白、讲透彻，使青年学生听得懂、能领会、可落实。在全体学生中形成“学在一起，讲在一起，悟在一起”的热烈氛围，通过分享故事、交流体会等形式，让身边人讲述身边事，用身边事教育身边人，推动党的二十大精神在广大学生内心深处筑牢，在思想深处扎根。

五、形成学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围

各学生组织要做好党的二十大精神贯彻学习的宣传工作，紧紧扣住青年学生所需所惑，精心组织新闻宣传，制作推出文化产品，深入开展研究阐释，推动形成热烈活跃的学习氛围，迅速形成规模、形成声势。对开展的各项活动，既要注重视频、报刊、橱窗、海报等传统媒体运用，又要发挥网站、微博、微信等网络新媒体优势，生动记录各级学生组织和广大青年学生学习贯彻党的二十大精神的实际行动。要在网站、微信公众平台等开设“党的二十大精神学习”专题栏目，适时推送学习辅导材料、理论热点，积极引导树立中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信，通过广泛宣传使广大学生更好地理解 and 把握会议精神，营造学习贯彻党的二十大精神的良好舆论氛围。

六、工作要求

各学院要高度重视，统筹安排，精心组织。要牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值取向，坚持平实务实、精准精确、高效，严格按照中央精神，全面准确阐释重大观点、重大判断、重要要求。力戒形式主义，坚决防止“一阵风”心理和“热闹”有余而实效不足现象，努力形成由内而外的思想自觉和行动自觉，做到深学、细悟、笃行。要及时总结梳理活动期间的好经验好做法，挖掘先进典型，着重宣传推广。将组织开展的学习贯彻党的二十大精神活动相关总结材料于2023年3月30日前报送学工工作部（处）。

学生工作部（处）

2022年12月07日